

# 我的乐园

羊山外国语小学 四(6)班 韩玉雯

我的乐园是奶奶的菜园。在我家的大门口，往前走，经过一片树林，有二十米的地方，就是我奶奶开发的菜园。奶奶的菜园一共有六垄地，每一垄有一米宽三米长的样子。菜园虽然不大，但我家的餐桌上，一年四季许许多多的新鲜蔬菜，比如黄瓜、豆角、辣椒、空心菜、茄子、青菜、萝卜等，都是来自奶奶的菜园。

受奶奶的影响，我也非常喜欢这个菜园。只要有空，我就会去菜园转转看看。在这里我不仅知道了好多种蔬菜的生长过程，还发现了许多有趣的事情。清晨，小鸟们会飞到菜园里玩耍，在菜地里这儿走走，那儿瞧瞧，叽叽喳喳的声音吵醒了还在熟睡中的小菜芽们，它们懒洋洋慢吞吞很不情愿地从土里钻出来。中午，火辣辣的太阳照射着菜

园，土地已烤得热乎乎的。这时不知躲在什么地方的虫子偷偷爬出来，啃吃辣椒和番茄，刚好被小鸟逮住了，用嘴叼着虫子，成了鸟们的营养午餐。夜深人静的晚上，菜园里还有轻微的呼噜声。原来在晚上，小花和菜们还有树们，听了蟋蟀、金龟子、纺织娘和蛐蛐的合奏演唱，已经甜甜蜜蜜进入了梦乡。

奶奶的菜园，给我带来很多快乐。有一次，我在菜园闲逛时，看到许多成熟的胡萝卜，仿佛在向我招手。我走过去，挑了一个我认为最大的开始拔，一下两下三下，胡萝卜终于被我拔出来了。可因为我用力过猛，一屁股坐在了地上。我赶紧拍了拍身上的土和灰，带着胜利的喜悦，掂着胡萝卜，高高兴兴地向奶奶报喜去了。

(指导老师：段翠华)

# 诗词，让生活更美好

南湾湖风景区第七小学 六(2)班 伍宸宸

诗词勾勒着生活的美妙，诗词诉说着历史的烽火，诗词倾吐着先人的情怀……诗词，我的生活因你而更美好。

## 了解李太白

“黄河之水天上来，奔流到海不复回。”李白看了黄河的水快速流过就想到了光阴似箭，人生易老，但饮酒过后，所有忧愁立即消失，口中没了不能报国的怨言，只有酒的浓香，心中没了宫中的钩心斗角，只有游山玩水的快乐。跟随诗词的脚步，我了解李太白，感受他心中的洒脱。

## 亲近杜子美

“国破山河在，城春草木深。”杜甫看着曾经繁华富丽的长安城已是

断壁残垣。跟随着诗词的脚步，我亲近杜子美，感受着他心中浓浓又强烈的爱国热情。

## 聆听东坡居士

“大江东去，浪淘尽，千古风流人物。”苏东坡在江边赞美着三国的著名人物。江水随他号叫，苏东坡吟出心中的不快，吟出豪迈，吟出豪情。正如他写的：“竹杖芒鞋轻胜马，谁怕？一蓑烟雨任平生。”跟随着诗词的脚步，我聆听东坡居士的心声，感受他心中的那份旷达与豪迈。

诗词，跟随着你的脚步，我学到了很多很多。诗词，我的生活因你而更美好。

(指导老师：余微微)

# 下五子棋

羊山外国语小学 一(2)班 孙华骏

大家都喜欢下棋吧？飞棋、象棋、斗兽棋、军棋……你最喜欢下哪种棋？

我喜欢下五子棋。五子棋是两个人对弈的棋类游戏，谁先把五个棋子连成一行，谁就是胜利者。今天，我跟哥哥下了两局五子棋，每一局都很激烈，我们在棋盘上争得“你死我活”。

我下五子棋有一个技巧：先堵住对手的棋子，然后再布局自己的棋子。所以第一局我就赢了，高兴得手舞足蹈，哥哥不服输，向我发起了第二局的挑战。这一次我更加谨慎，因为下五子棋一不小心就会掉进对方的陷阱里，我目不转睛

地盯着棋盘，终于再次赢下一局，哥哥输得心服口服。

下五子棋不仅可以提升我们的思维能力，增强专注力，而且还能增加自信心。同时，下五子棋即便输了也不要气馁，要有不服输的精神。

世上无难事，只怕有心人。我喜欢做有挑战性的事情。

(指导老师：姜芬芬)

# 风景这边独好

浉河中学 七(27)班 刘馨月

安得依书屋，开窗碧四周。

——题记

将夏了，我悠闲地倚在座椅上，指尖轻拂过书中微微发黄的纸张，迎面洒下的是从树隙间落下的碎金阳光。这样静谧的风景，真好。

自来到明媚的浉中校园，我便对未来充满了憧憬，因为这里，处处都是风景：那抢眼的大横幅，青翠阴凉的小广场，静幽闲致的长廊，无一不让人心动。可我却固执地认为，风景这边独好。

最早爱上它，源于一次偶然的邂逅。那天，我发现了这扇通向动人风景的大门，好奇地推开它，映入眼帘的正是一幅风景：一排排整齐有序的书架安放在适宜而又各异的沙发，座椅旁。架上是一排排标号的书籍，散发着书卷的气息。洁白无瑕的方桌上平铺着一方宣纸，一旁的浓墨显得如此安详静美。窗外带着树影的阳光透过窗户，肆意洒落在木质的地板上。只消一眼，便直触我心底向往静美的最柔软部分，我情不自禁地想要伸出双手，触碰这些美好。此后，我便常常来到这里欣赏风景，汲取养分。

每时每刻，它都是美的。

清晨，第一缕曦光射入宽大的方形玻璃，照在透亮的小圆桌上，一小块晶莹的玻璃沐浴在柔光中，美好得

如同经过调色一般。晌午，强烈的光照直透过窗外高大的梧桐树，在小沙发上留下斑驳的光影，照得壁上的字画明晃晃的，有种童话般的美好。夕阳西下时，余晖带着书香传遍了书屋的每个角落。随着暮色缓缓降临，架下一排昏黄的小灯便亮了起来，整个书屋仿佛在上天，抬头便是皎洁而柔和的月光轻缓地洒下，静谧的小夜灯如一颗颗永不熄灭的星星，在暗中闪耀，照亮了我前行的路。

真无愧于“阳光书屋”的美称，它总有阳光般的美好。每天，当我身处这片风景中，手捧一本小书，轻声喃喃着，沉醉其中。在这里，我无数次动容：感受《简·爱》的孤独，体会《雾都孤儿》的伤感，理解《草房子》的快乐……我燃起一簇又一簇对未来热爱的火花。偶尔累了，抬眼望向窗外茂盛而苍翠的枝叶，抬手朝向阳光，笑意慢慢地从两颊生出，带着对未来的渴望，又坠入风景，沉于书海中了。

风景这边独好，不仅在于大自然赐予的这份美好意境，我想更多的也是我对书的情有独钟，对浉中深深的依恋，与对未来的热爱吧！

一朝衿佩儒簪合，千古诗书屋壁香。

——后记

(指导教师：余伟)

自强不息  
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约